

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Кайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 118 (7326) ВТОРНИК, 26 октября 1993 года Цена 3 рубля

В районной администрации

Обеспокоенность

На оперативке в администрации основное внимание сосредоточилось на тех проблемах, которые доставляют особую обеспокоенность. Наряду с тем, что не спадает хулиганство, пьянство и скандалы, добавилось еще худшее зло. Заезжие гастореры на автомашине «Нигули» между Гадилово и Маканом «охотились» с мелкокалиберной винтовкой на телят. В результате они застрелили четыре теленка, но воспользоваться добычей не сумели: помешал пастух и они скрылись.

Беспрокойным стал перекресток за с. Акъяр при пересечении объездной дороги и шоссе на Сибай. Некоторая путаница с определением водителями главной дороги привела

уже к 5 серьезным авариям. Видимо, требуется поставить дополнительные дорожные знаки с тем, чтобы оградить перекресток от дурной славы.

Глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ определил круг конкретных вопросов, которые требуют повышенного внимания. Необходимо изыскивать возможности для обеспеченияности углем, проследить, чтобы население приобрело зернофураж, корма, надо организовать ярмарки с участием всех колхозов и совхозов, в достатке завести из г. Сибая комбикорма.

На очереди дня стоит предвыборная кампания и предстоит большая разъяснительная работа.

РАСПОРЯЖЕНИЕ администрации Хайбуллинского района

В соответствии с Законом Республики Башкортостан «Об изменениях и дополнениях Закона Башкирской ССР «О местном самоуправлении и местном хозяйстве в Башкирской ССР» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Освободить Байгузина Рафката Хиднагита — главу Бурнаевского поссовета — от за-

нимаемой должности согласно подданного заявления с 18 октября 1993 года.

2. Назначить главой поселковой администрации Сидоренко Изету Хаматкановну.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава районной администрации
18 октября 1993 года.

Проявляют заботу

В сентябре месяце было издано распоряжение главы администрации района «О накоплении минеральных удобрений под запланированный урожай 1994 года», также хозяйствам района был доведен конкретный объем завоза по месяцам, чтобы РО «Агропромхимия» в течение осени зимнего периода работала ритмично, да самим хозяйствам в предпосевной сумотохе меньше было забот.

Трудная жатва нынешнего года позади. Хлеборобы совхоза «Матраевский» (гл. агроном Байчурин И. А.), проявляя заботу об урожае будущего года, начали не только завозить минераль-

ные удобрения, но и вносить трудно растворимые туки под основную обработку. В пример другим, этим они уменьшают технологический цикл и так в быстротечной, напряженной предпосевной работе снимают вопрос о хранении минеральных удобрений в зимний период.

Подключились к завозу минеральных удобрений, в основном аммофос, в полиэтиленовых тарах, колхозы «Красный доброволец», имени Ка-

линин.

Р. КАШКАРОВ,
агрохимик Ишимбайской станции химизации по Хайбуллинскому району.

Вспашка зяби

на 25 октября

Первая графа — хозяйства, вторая — вспашка зяби (в процентах к плану).
имени Фрунзе 42
«Новый путь» 45
«Красный доброволец» 83
имени Калинина 86
«Красное знамя» 56
имени Ленина 63
имени Салавата 48
«Сакмар» 33
«Назаргул» 63
«Акъярский» 87
«Таналыкский» 79
«Хайбуллинский» 70
«Маканский» 70
«Матраевский» 89
«Степной» 90
«Бузавлыкский» 95
По району: 75
Почти завершилась (99%) уборка зерновых в районе. Но земледельцам

нельзя еще успокаиваться — колхозами и совхозами вспахано пока 75 процентов зяби, или 82230 гектаров земли. Вышеприведенная сводка диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия наглядно показывает кто и как работает в этом направлении. Если такие хозяйства, как колхозы «Красный доброволец», имени Калинина, совхозы «Акъярский», «Матраевский», «Степной» и «Бузавлыкский» выполняют сегодня план на 83—95 процентов, то колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Сакмар», имени Салавата вообще слабо используют пахотные агрегаты, подняв всего 33—48 процентов запланированной зяби.

Выписывайте районку!

Продолжается подписка на районную газету «К новой жизни» — «ЯНЫ ТОРМОШКА» на 1-ое полугодие 1994 года, которую вы можете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов и общественных распространителей печати.

Постоянный рост цен на товары, ресурсы и услуги может вынудить изменить стоимость подписки, но цена районка вам обойдется всего в одну тысячу рублей.

Подписав районную газету на 1994 год, вы получите возможность иметь постоянную информацию о событиях и новостях района, документах администрации и районного Совета народных депутатов, советы специалистов и многое другое.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «К новой жизни» — 50733, «ЯНЫ ТОРМОШКА» — 50734.

Нестеренко Н., Абсалямову, инженеру по СХМ Юзееву С. С. поставить на вид.

Обязать руководителей хозяйств колхоза «Красный доброволец» (Павлов Б. Г.), совхоза «Таналыкский» (Салаватов А. С.) принять срочные меры по устранению отмеченных нарушений в хранении сельскохозяйственной техники.

Предписания инспекции Гостехнадзора зачастую игнорируются.

Коллегия Управления сельского хозяйства и продовольствия решила:

Постановку сельскохозяйственной техники на хранение в колхозе «Красный доброволец» и в совхозе «Таналыкский» признать неудовлетворительной.

Бригадирам Федоровской (Каримов В.), Абубакировской бригады (Сыбулатов), управляющим отделений совхоза «Таналыкский» Каримову У.

Не принимают участия на ярмарке предприятия и организации районного центра и других населенных пунктов. Каждое предприятие может производить товары народного потребления и организовать их распродажу. Это обойдется выгодно: будут довольны люди для предприятия — доход.

Все на ярмарку

На основании договоренности с администрацией района организуется предпраздничная ярмарка 30 октября 1993 года в селе Акъяр.

Мы приглашаем принять участие на осенней ярмарке все колхозы и торговые предприятия и кооперативы, организации и учреждения, которые могут производить товары народного потребления.

Итак, 30 октября — все на ярмарку!

С. НАСЫРОВ,

глава администрации.

БУДЕТ ИНФОРМАЦИОННЫЙ «ГОЛОД»?

В Республикальном центре почтовой связи состоялось селекторное совещание о ходе подписки на периодическую печать на первое полугодие 1994 года.

Первые ее результаты скромные — по итогам первого месяца со дня начала к тиражу второго полугодия 1993 года ее уровень составил лишь

(Газета «Советская Башкирия».)

XVII сессия районного Совета народных депутатов

ИНФОРМАЦИЯ

О ходе выполнения предложений и критических замечаний, высказанных на XIV сессии районного Совета народных депутатов 26 декабря 1992 года

На четырнадцатой сессии районного Совета народных депутатов, которая состоялась 26 декабря 1992 года, депутатами райсовета было внесено 11 предложений и 3 критических замечания.

Из поступивших в президиум райсовета ответов от отделов и управлений администрации района следует, что предложенные и замечания депутатов райсовета не остаются без внимания, большая часть их реализуется.

В соответствии с предложением депутата райсовета тов. Каплова К.Г. в районе по данным отдела экономики ведется работа по строительству объектов и закупке оборудования для переработки сельхозпродукции, но не за счет кооперирования средств колхозов и совхозов, как предлагал тов. Каплов К. Г., а отдельными хозяйствами:

— в совхозе «Хайбулинский» — две мельницы, цех по выделке шкур и изготовлению кожи;

— в совхозе «Матраевский» — мельница, цех по переработке масла и пекарня;

— в совхозе «Таналыкский» — мельница, линия по производству сыра и пастеризации молока;

— в совхозе «Маканский» — мельница, убойный пункт;

— в совхозе «Акъярский» — мельница;

— в колхозе им. Ленина — линия по производству сыра и пастеризации молока, линия по производству масла.

В отношении предложений депутатов тов. Буранчина М. М. и Каплова К. Г. об акционировании Акъярского молокозавода и хлебоприемного пункта, заместители главы администрации тов. Аккускаров М. А. и тов. Кульсинбаев Ф. К. сообщают, что вопрос о переводе этих предприятий в муниципальную собственность не решен, поэтому Акъярский молокозавод и ХПП будут акционированы комитетом по имуществу Республики Башкортостан.

От заместителя главы администрации района тов. Черваченко Н. И. и финансового отдела администрации района получено разъяснение по предложению депутата райсовета тов. Кульсина И. Х. о необходимости перераспределения средств, выделенных на благоустройство райцентра, для благоустройства на-

селенных пунктов района.

Средства на эти цели выделяются централизованно Министерством жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан в пределах сметной стоимости затрат из содержания улиц, площадей и жилых домов районного центра, поскольку коммунальное жилье у нас только в райцентре. Содержание улиц, инженерных сетей, благоустройство жилых домов, прилегающих к ведомствам расположенным на территории райцентра, а также в населенных пунктах колхозов и совхозов, ведется за счет колхозов, совхозов, организаций или самими владельцами жилья.

На еще одно предложение, высказанное депутатом райсовета тов. Кульсина И. Х., о том, чтобы направлять в сельские бюджеты отчисления от платежей за пользование недрами, финансовый отдел администрации района ответил следующее: на основании инструктивного письма Министерства финансов, налоговой инспекции и Национального банка Республики Башкортостан от 31 декабря 1992 года (п. 6) платежи за право пользования недрами и природными ресурсами зачищаются в республиканский бюджет в размере 50% и в бюджеты районов и городов — 50%. Отчисления в бюджеты сельских и поселкового Советов народных депутатов на 1993 год не предусмотрены. За 9 месяцев текущего года в бюджет района поступило 5.508.428 рублей за право пользования недрами и природными ресурсами.

В связи с финансовыми затруднениями аптек района депутат райсовета тов. Залгиюк Н. А. предлагала выделить им дотацию из районного бюджета. Но в районном бюджете источников для дотаций аптек не предусмотрено. Все аптеки района подчиняются Сибайской центральной аптеке, и дотация поступает из республиканского объединения «Башфармация» на расчетный счет Сибайской ЦРД.

Приимая во внимание трудное финансовое положение аптек, отдельные сельские Советы оказывают единовременную денежную помощь аптекам, перераспределяя средства, выделенные для финансирования участковых больниц.

Принимая во внимание трудное финансовое положение аптек, отдельные сельские Советы оказывают единовременную денежную помощь аптекам, перераспределяя средства, выделенные для финансирования участковых больниц.

района на договорной основе.

В выступлении депутата райсовета тов. Малимнова А. Н. на XIV сессии прозвучало предложение добиваться оплаты колхозам, совхозам за поставленную перерабатывающей легкой промышленности шерсть.

Начальник инспекции заготовки сельхозпродукции тов. Искужин И. Я. сообщает, что 9 хозяйств, которые занимаются овцеводством, до сих пор не получили 26 млн. руб., за поставленную в 1992 году шерсть за неминименем денежных средств у перерабатывающих фабрик.

Из-за финансовой нестабильности перерабатывающих фабрик хозяйств района в текущем году не стали заключать с ними договоры о поставке шерсти. В настоящее время, как информирует начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района тов. Кульсинаев Ф. К., появилась возможность реализовать шерсть Казанской фабрике по переработке шерсти, а также некоторую часть шерсти закупит районное заготовительное предприятие.

Для получения информации по замечанию депутата райсовета тов. Буранчина М. М. о том, что в район не завозятся в достаточном количестве удобрения и гербициды, мы обратились к начальнику района администрации «Агропромхимии» тов. Хунафину С. И. Он сообщил, что в 1993 году недостатка в удобрениях и гербицидах хозяйства района не испытывают.

В связи с критическими замечаниями тов. Буранчина М. М. о том, что слабо ведется работа по газификации района, получена информация от заместителя главы администрации района тов. Черваченко Н. И.: «Работа по газификации в районе в настоящее время идет очень медленно. И основная причина медленного строительства газопровода — отвода — отсутствие средств.

Вопрос этот Министерством финансов решается. Строители обязались к декабрю этого года завершить прокладку газопровода Сара — Акъяр и закончить прокладку газопровода к центральной котельной райцентра.

На предложение депутата райсовета тов. Каплова К. Г. о создании в Акъярском ХПП глубинки для хранения товарного зерна колхозов и совхозов района дал разъяснение начальник управления сельского хозяйства и продовольствия тов. Кульсинаев Ф. К.: в ХПП имеется место для хранения товарного зерна колхозов и совхозов

Р. ИЛЬЯСОВА.

УКАЗ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ЗА СОВЕРШЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

В целях стабилизации криминогенной ситуации в подростковой среде и повышения эффективности индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан постановляет:

СТАТЬЯ 1. Мелкое хищение государственного или общественного имущества, совершенное несовершеннолетними путем кражи или мошенничества, —

влечет штраф до десяти минимальных размеров заработной платы.

СТАТЬЯ 2. Неповиновение несовершеннолетним законным требованиям или распоряжению правоохранительного органа или органа государственной власти и управления, представителя общественных формирований по охране общественного порядка при пресечении ими противоправных действий —

влечет штраф до пяти минимальных размеров оплаты труда.

СТАТЬЯ 3. Мелкое хулиганство несовершеннолетних, то есть нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, —

влечет штраф до пяти минимальных размеров оплаты труда.

Мелкое хулиганство, совершенное несовершеннолетними повторно в течение года, —

влечет административный арест до десяти суток.

СТАТЬЯ 4. Распитие несовершеннолетними спиртных напитков на улицах, стадионах, в скверах, парках, во всех видах общественного транспорта и в других общественных местах или появление в обществен-

ных местах в пьяном виде —

влечет штраф до двух минимальных размеров заработка.

СТАТЬЯ 5. Однократное невыполнение осужденными несовершеннолетними, в отношении которых исполнение приговора суда к лишению свободы отсрочено, возложенных на них судом обязанностей, —

влечет штраф в размере до пяти минимальных размеров оплаты труда.

СТАТЬЯ 6. Потребление несовершеннолетними наркотических средств без назначения врача —

влечет штраф в размере до пяти минимальных размеров оплаты труда.

СТАТЬЯ 7. За нарушения, совершенные несовершеннолетними в возрасте от 14 до 16 лет, предусмотренные настоящим Указом, штрафы налагаются на родителей.

При отсутствии самостоятельного заработка у лиц в возрасте от 16 до 18 лет штрафзыскивается с родителей или лиц, их замениющих.

СТАТЬЯ 8. Протокол органа внутренних дел о совершении несовершеннолетними административных правонарушений рассматривается по существу в десятидневный срок комиссиями по делам несовершеннолетних администраций городов и районов, а об административном правонарушении, предусмотренном статьей второй, частью второй статьи третьей — в суточный срок судей.

СТАТЬЯ 9. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования и действует до 1 сентября 1994 года.

М. РАХИМОВ,

председатель
Верховного Совета
Республики
Башкортостан.

21 сентября 1993 г.

Руководство Башкортостана возражает

Руководство Башкортостана заявило, что назначение в республику представителя Президента Российской Федерации «может привести к международным столкновениям, помешает проведению выборов и ходу конституционной реформы в республике». Президент Башкортостана « категорически возражает против такого назначения».

(«Российская газета»).

Сельский труженик

В НАРОДЕ говорят, что человеку свойственно самостоятельно прокладывать себе дорогу в жизни. Эти слова в точности соответствуют судьбе и характеру труженика совхоза «Хайбуллинский» Ишбулды Ахметовичу Рафикову.

Выходец из простых сельских тружеников, родился и вырос в деревне Мерясово Баймакского района. Его детские и юношеские годы совпали с трудными военными и послевоенными годами. Как и многим другим, семье Рафиковы довелось в достатке хлебнуть горькой жизни. Ведь время было такое, что где бы ты ни был, по всей стране свирепствовали голод и нищета. Как всегда, вслед за одной победой приходит другая: Ахмет-агай ушел от семьи, женившись на другой женщине. А в доме оставались еще двое детей, поменьше возрастом Ишбулды, и Калямбек-

апай пришлось одной преодолевать временные невзгоды. Семье ничего не оставалось, как жить с надеждой на лучшие дни, проявляя терпимость ко всему.

И потому жизненный, трудовой путь Ишбулды Рафикова начался с очень раннего возраста. Вначале устроился работать конюхом в деревне Рафиково нынешнего совхоза «Матраевский», затем — в колхозе имени Худайбердина бывшего Матраевского района. В то время ему исполнилось всего лишь 15 лет. Молодому парню доверили пассти колхозных коров. Он не мог не радоваться, видя плоды своего труда, еще с большим подъемом брался за дело. Позднее женился, начал жизнь по-своему, находя удовлетворение и от жизни, и от любимого дела.

Личная жизнь Ишбулды Рафикова, связанная с периодом службы в Советской армии и после,

заполнена отдельными забываемыми делами, событиями. Отстроил он и переехал в новый просторный дом, выкопал во дворе колодец, построил баню и другие хозяйственные помещения, завел свой сад. Как говорится, мастерам на все руки легко даются различные профессии. Помимо, когда он работал трактористом, комбайнером в районной тавете несколько раз появлялись его фотографии и заметки о примерном труженике. Приятно, что и в областной печати имя И. Рафикова упоминается только добрыми словами.

Ишбулды Рафиков несколько лет работал в совхозе и на строительстве, как бы испытывая себя на этом поприще. При его участии был проведен капитальный ремонт здания клуба в д. Абдулнасырово, двухквартирного дома в д. Исянтильдин. За короткое время построен и сдан в

эксплуатацию большой склад для зерна.

Сегодня И. Рафиков, вместе с напарником Рахматулло Канчуриным ухаживают за стадом телок в 134 головы. Животные в их группе не плохо упитаны, в полной сохранностиставлены на зимовку.

В жизни нередко случаются несчастья. Так уж случилось, что И. Рафиков взял на свое попечение сына и дочь своей младшей сестры, а также когда неожиданно скончалась дочь — взял на воспитание и внуку.

Годы проходя быстро, дети подрастают. Сегодня трое из них уже живут со своими семьями, еще один заканчивает учебу по избранной специальности. В этом заметно, как развиты отцовские чувства, воспитательность и душевное благородство И. Рафикова по отношению к детям.

Как правило, люди, борющиеся за благополучие других, добивающиеся высоких показателей в труде, всегда должны

быть в центре внимания. Однако в разговоре иногда приходишь к такой мысли, что в отделении совхоза временами не на должном уровне оценивается труд таких людей. По словам И. Рафикова, в прошлую зимовку они получили неплохие привесы скота. Руководители побывали на ферме, увидели их труд и за хорошие привесы решили выделить скотникам дополнительную оплату. Однако почему-то самому старательному животноводу она не досталась. Это ли заботливое отношение к людям труда, работающим до пота?

Именно такие случаи несправедливости, встречающиеся в нашей жизни, нередко портят трудовой настрой людей. Несмотря на это, Ишбулды Рафиков не поддается унынию, безустанно трудится ради мира на земле, благополучия своего совхоза, своей семьи, и живет с чувством оптимизма.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

Распоряжение районной администрации

Для оказания организационно-технической помощи участковым комиссиям при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы и Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации создать районный штаб в следующем составе:

Начальник штаба

Казакбаев Ф. М. — глава администрации района.

Заместитель начальника штаба

Илимбетов Ф. Ф. — заместитель председателя районного Совета народных депутатов.

Зайнуллин С. Д. — начальник РОВД.

Ильясова Р. Х. — ведущий специалист президиума районного Совета народных депутатов.

Симонова Л. Н. — ведущая райо.

Рыбаков Д. М. — зав.

отделом редакции райгазеты «К новой жизни».

Тантаратов Ф. Ш. — управляющий делами Акъярской сельской администрации.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.**

20 октября 1993 г.

Огни клуба

День республики

В Байгускаровском сельском Доме культуры состоялось собрание, посвященное Дню независимости Республики Башкортостан. На нем с докладом выступил глава сельской администрации Р. Баймурзин. А затем был показан концерт, подготовленный силами учащихся школы и сельской молодежи.

Надо отметить, что зрителям очень понравились песни в исполнении хора, групповой танец девушек, танец «Всадник» Рима Аскарова, песни Зили Муратовой и Рамиля Бакирова. А учащаяся Сибайской гимназии Дильбар Туруттаева не только красиво спела и сплясала, но и неплохо вела концерт. Шуточный танец в исполнении парней, различные интермедии вызвали задорный смех в зале.

Также активное участие в концерте приняли студенты Валерий Туруттаев, Раиль Муратов, Хамит Акбалин, Рустам Салаватов, Руслан и Азамат Даuletbaevы. Пожелаем им успехов в учебе!

Г. ГИЛЯЖЕТДИНОВА,
художественный руководитель СДК.

Воспоминания ветеранов

Хотелось бы, чтобы такую войну наши дети, внуки и правнуки не испытали никогда, чтобы молодое поколение не забывало, что слово «война» — это страшно.

М. И. ЖДАНОВ, ветеран войны и труда, продолжительное время работал в партийно-хозяйственных, советских органах, много сил отдал развитию печати в районе — был редактором районной газеты.

— В этом году все советские люди отмечают 50-летие Курской битвы. В это сражение я попал в составе 15 гвардейской стрелковой дивизии, которая входила в состав 7-й гвардейской армии и участвовала в боях под Сталинградом. Наша дивизия находилась на Харьковском направлении. 5 июля 1943 года, рано утром, нас спешно подняли по тревоге. И когда мы встали, увидели, что запомнилось на всю жизнь, огромные стаи наших самолетов. Они шли в три яруса: снизу летели штурмовики, посередине — бомбардировщики и сверху их прикрывали истребители. Такую

стно, состоялась великая танковая битва под Прохоровкой. Наша дивизия находилась на южном фланге этой Прохоровки. Таким образом, она стрелковыми ротами поддеркивала эту битву. И в этот же день началось контрнаступление и после этого дня немцы на Орловско-Курском направлении не продвинулись ни на один километр. В этом бою был я тяжело ранен.

Вот так закончилась для меня Курская битва. В истории эта битва имеет огромное значение, потому что это был окончательный перелом в разгроме фашизма. После этой операции немецко-фашистские войска не имели сколько-нибудь значительного успеха на советско-германском фронте.

М. М. ЮМАГОЛОВ, ветеран войны и труда, уроженец д. Гаделево. — Когда узнали, что началась война, мы работали в поле, и с того момента мечтали попасть на фронт, чтобы выполнить свой долг перед Родиной. Наш срок наступил 18 августа 1942 года, когда призывали в

те был до 5 августа 1943 года, получил ранение и после госпиталя вернулся в свою же часть, но уже как десантник — в 9-ю Воздушно-десантную дивизию, 5-й армии, 26-ю полковую роту ПТР.

После этого, к сожалению, в свою часть я не смог попасть, а определили в 266 стрелковую дивизию, которая вышла из Самары, дошла до самого Берлина. Однако мне не довелось там быть — получил второе тяжелое ранение.

После излечения вернулся в родной район, долгое время работал бухгалтером, был председателем Таналынского сельсовета в течение восьми лет.

Курская битва была жесточайшей. Помнят, вышли мы один раз на передышку и тогда увидели, что кровь скапливается в рыхинах, как вода, трудно было разобрать, где танки, где машины, а где солдаты — все перемешалось.

Г. А. ДАВЛЕТБАЕВ, ветеран войны и труда.

— По мобилизации государства после окончания средней школы в с. Акъяр, меня направили на учебу в ФЗО в г. Белорецк. Закончив школу

ФЗО, работал слесарем на заводе. На фронт ушел добровольцем и в начале учился в полковой школе на ст. Алянно-2.

3 мая 1943 года отправили под г. Старый Оскол, где мы прошли переподготовку, а уже 5 июля 1943 года были на фронте, под ставшим известным селом Прохоровка на Орловско-Курской дуге, в составе роты противотанковых ружей. Южнее железной дороги на Прохоровку по направлению на Белгород нам приходилось не раз отражать танковые атаки противника. В этих боях получил ранение и после госпиталя вернулся в свою же часть, но уже как десантник — в 9-ю Воздушно-десантную дивизию, 5-й армии, 26-ю полковую роту ПТР.

Но мне не повезло — во время боев за Белгород, за ст. Томаровка был повторно тяжело ранен в руку, а после госпиталя в г. Березники вернулся в родной Акъяр.

Сначала работал в школе военруком, потом по семейным обстоятельствам уехал в г. Орск, где работал на мясокомбинате. После женитьбы пришел уехать в г. Горький, где работал на механическом заводе. Ну, а позже все же переехал в свой район, в д. Бакаловка, где и живу по сей день.

Молодому поколению хотелось пожелать, чтобы им не довелось пережить того, что пережили мы, участники войны, чтобы они жили дружно, благославляя друг друга.

Записал

Р. ИМАНГУЛОВ.

